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Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας βάσει του σημείου 22.2 του «Σχεδίου Χορηγιών για ενθάρρυνση 
της χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και της Εξοικονόμησης Ενέργειας σε κατοικίες 2024-25» το οποίο 
προβλέπει ότι: 

22.2 […] Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας δύναται με σχετική ανακοίνωση να εγκρίνει την 
επαναπροκήρυξη της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α3 ως έχει ή με τροποποιήσεις που θα κρίνει απαραίτητες για τη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας της, περιλαμβανομένης της τροποποίησης του ποσού χορηγίας που αντιστοιχεί στην 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ. 

έχει εγκρίνει την επαναπροκήρυξη της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α3 – ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ του Σχεδίου Χορηγιών για 
πρόσθετο αριθμό 3.000 αιτήσεων, με τις ακόλουθες τροποποιήσεις: 

 

1. Κατάργηση ορίου κατανάλωσης 6.000 kWh/έτος: 

‒ Το όριο των 6.000 kWh/έτος είχε τεθεί, ώστε να διασφαλιστεί ότι από την ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α3 θα επωφεληθούν μόνο οι 
κατοικίες μικρού και μεσαίου μεγέθους. Παράλληλα, το όριο των 6.000 kWh/έτος συμβαδίζει με τη μέγιστη ισχύ 
συστήματος που επιτρέπεται να εγκαταστήσουν οι αιτητές της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α3 (4,16 kW). Συνεπώς το όριο των 6.000 
kWh/έτος –εν μέρει– εξυπηρετούσε στην προστασία των αιτητών, ως αποτρεπτικός παράγοντας εγκατάστασης πιο 
μικρού συστήματος από αυτό που χρειάζεται η κατοικία σύμφωνα με την κατανάλωση της. 

‒ Ωστόσο, κατά την πρώτη φάση εφαρμογής της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α3 εντοπίστηκαν προβλήματα, τα οποία άπτονται 
διαφόρων ζητημάτων εφαρμογής της πρόνοιας (πχ. μικρή υπέρβαση ορίου, αλλαγή σύνθεσης/κατάστασης 
νοικοκυριού από προηγούμενο έτος, αλλαγή ιδιοκτήτη/προφίλ κατανάλωσης). 

‒ Κατά συνέπεια, το όριο των 6.000 kWh/έτος καταργείται, με παράλληλη ενσωμάτωση στη διαδικασία υποβολής 
αίτησης, ενημέρωσης και ενεργούς αποδοχής του αιτητή ότι με την ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α3 μπορεί να εγκατασταθεί ΦΒ 
σύστημα μέχρι 4,16 kW και ότι σε περίπτωση που η ετήσια κατανάλωση της κατοικίας υπερβαίνει σημαντικά τις 
6.000 kWh/έτος το σύστημα που θα εγκατασταθεί πιθανόν να μην καλύπτει το σύνολο των αναγκών της οικίας. 

 

2. Μείωση ποσού χορηγίας και αύξηση ποσού αποπληρωμής: 

‒ Η ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α3 είχε εισαχθεί για να βοηθήσει όσα –μη ευάλωτα νοικοκυριά– δεν έχουν τη δυνατότητα να 
χρηματοδοτήσουν την επένδυση με ίδιους πόρους, για τα οποία νοικοκυριά το κράτος δικαιολογείται να αναλάβει 
το κόστος μακροχρόνιας χρηματοδότησης. 

‒ Κατά την πρώτη φάση εφαρμογής του Σχεδίου Χορηγιών έχει διαπιστωθεί ότι το ποσό των €1.000 δεν λειτουργεί 
αποτρεπτικά προς όσους διαθέτουν τους πόρους να χρηματοδοτήσουν με ίδια κεφάλαια την επένδυση, οι οποίοι θα 
μπορούσαν να ενταχθούν στην ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α1 (χορηγία €1.500).  

‒ Κατά συνέπεια, το ποσό χορηγίας για την ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α3 μειώνεται στα €500, με παράλληλη αύξηση του «ποσού 
αποπληρωμής» που θα παραχωρηθεί από το Ταμείο ΑΠΕ και ΕΞ.Ε για σκοπούς εξόφλησης της επένδυσης και θα 
επιστραφεί στη συνέχεια από τον αιτητή μέσω των λογαριασμών ηλεκτρισμού, από €4.000 σε €4.500. 

‒ Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται ότι ο προϋπολογισμός της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α3 θα κατευθυνθεί προς όσους έχουν 
πραγματική ανάγκη ένταξης στη συγκεκριμένη ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ. 

 

3. Προϋπόθεση ιδιοκτησίας: 

‒ Η υποχρέωση ιδιοκτησίας αποτελεί την πιο βασική διασφάλιση της επιστροφής στο Ταμείο ΑΠΕ και ΕΞ.Ε του ποσού 
που θα καταβληθεί ως «ποσό αποπληρωμής».  

‒ Με στόχο να ενταχθούν στην ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α3 κατά το δυνατόν περισσότεροι ενδιαφερόμενοι, προστίθενται στους 
δικαιούχους της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α3 όσοι έχουν κατατεθειμένο στο Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας 
Αγοραπωλητήριο Έγγραφο και υποβάλουν κατάλληλα τεκμήρια. 


